

## 认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神·笔谈

## 忆百年光辉历程 焕千年古镇新颜

菏泽高新区马岭岗镇党委书记 李杨

百年恰是风华正茂。7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩,情深似海,回顾了党的光辉历程,总结了党的伟大成就,提出了党的目标任务。讲话精神鼓舞人心、振奋斗志、催人奋进,对我们基层如何加强党的建设有着十分重大的指导意义。要全面准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的思想精髓,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,在全镇迅速掀起学习贯彻热潮,切实把学习教育激发出来的热情转化为做好马岭岗镇各项工作的强大动力。

敢子担当作为,做到“不破楼兰誓不还”。习近平总书记在讲话中指出,“要用历史映照现实、远观未来”。百年前,中国山河破碎、国弊民穷;百年后,中国山河无恙、国

富民强。中国共产党的一百年,是革故鼎新、改天换地的一百年;是波澜壮阔、砥砺前行的一百年;是英雄辈出、接续奋斗的一百年。百年党史告诉我们,办好中国的事情,关键在党。我们要在逆境中勇毅笃行,在磨砺中锤炼党性,以舍我其谁的强烈担当,冲在前、干在先。大力发扬“钉钉子”精神,立下愚公移山志,下足燕子垒窝功,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,练就担当重任的“硬肩膀”,争做勇立潮头的“弄潮儿”,步履铿锵地走好新时代的长征路。

不负群众重托,做到“天工人巧日革新”。习近平总书记在讲话中指出“要自信自强、守正创新”。今年初,马岭岗镇制定了“12345”总体工作思路,坚决主动地将马岭岗镇的发展融入省、市、区发展大格局中去谋划推进,依托三大园区,打造工业强镇;围绕四大规划,建设幸福城镇;聚力五

大样板,发展特色小镇。围绕现有产业集群和产业链条,加快推进云智数物联港、万森产业园、特种设备、中药饮片、奥龙机械等在建项目建成投产。全力推进乡村振兴战略,着眼于万福河时代发展机遇,做足旅游文章,打响“马二姐”品牌,做大做强草莓、苹果、葡萄等十大产业基地,以争创一流的雄心壮志和勇争第一的工作标准,打造一批立得住、叫得响、推得开的“全省典型”和“菏泽第一”。

不负群众重托,做到“天工人巧日革新”。习近平总书记在讲话中指出“要自信自强、守正创新”。今年初,马岭岗镇制定了“12345”总体工作思路,坚决主动地将马岭岗镇的发展融入省、市、区发展大格局中去谋划推进,依托三大园区,打造工业强镇;围绕四大规划,建设幸福城镇;聚力五

现老百姓的笑容上。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,用心用情用力解决好群众的“急难愁盼”问题,毫不放松抓好常态化疫情防控,做好全国文明城市创建,大力开展人居环境整治和新时代文明实践,努力用自己的“汗水指数”换取群众的“安全指数”,用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,打造“平安幸福马岭岗”。

下一步工作中,菏泽高新区马岭岗镇上下将认真学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,做好“高”“新”“区”三字文章,紧紧围绕“聚力乡村振兴、打造工业强镇、建设千年古镇”的总体目标,用奋进之笔谱千年古镇新曲,以实干之风绘乡村振兴蓝图,让千年古镇马岭岗焕发新活力,呈现新气象,让鲜红的党旗始终在马岭岗镇高高飘扬。

## 确保高质量完成黑臭水体治理工作

本报讯(记者 孔博)7月24日,城区雨污合流源头改造工作领导小组调度会召开,研究部署黑臭水体治理工作情况。

领导小组强调,各区各相关部门要严格按照标准做好黑臭水体治理工作,加强配合、及时沟通、互相服务,不等、不靠、不推,确保问题第一时间得到解决、各项工作得到充分高效落实。要在确保工程质量的前提下,加大力度,加快速度、注重细节,确保高标准、高质量完成黑臭水体治理工作。

## 我市牡丹产业进军小分子肽领域

本报讯(记者 刘兰英)7月26日上午,在菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司,尧舜牡丹&太爱肽生物提取与应用联合研发中心暨尧舜牡丹&太爱肽牡丹生物科技产业基地揭牌仪式举行,这标志着我市牡丹企业在生物研发及科技转化方面进入“高精尖”快车道,基地成立后双方将利用自身科研技术实力,以牡丹种植基地为项目载体和基础,促进牡丹产业化开发与利用,推动菏泽牡丹产业向高技术产业快速发展。

据悉,北京太爱肽集团是一家专业致力于小分子肽原料、功能产品研发、生产提取、销售服务于一体的大型集团化高新技术企业。

市牡丹产业发展中心负责人表示,牡丹全身都是宝,我市牡丹产业进军肽

研究,将进一步发掘牡丹价值,促进牡丹产业发展。尧舜牡丹和太爱肽集团强强联合、优势互补,其“生物提取与应用联合研发中心”和“生物科技产业基地”的揭牌成立,预示着菏泽牡丹企业在生物研发及科技转化方面进入“高精尖”快车道,基地成立后双方将利用自身科研技术实力,以牡丹种植基地为项目载体和基础,促进牡丹产业化开发与利用,推动菏泽牡丹产业向高技术产业快速发展。

菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司创立于2011年,是牡丹全产业链的专业化企业。公司总经理许强表示,尧舜牡丹以开放、创新、合作、共享为发展理念,通过和太爱肽集团开展合作,共同打造和促进牡丹产业发展。

据悉,北京太爱肽集团是一家专业致力于小分子肽原料、功能产品研发、生产提取、销售服务于一体的大型集团化高新技术企业。

市牡丹产业发展中心负责人表示,

牡丹全身都是宝,我市牡丹产业进军肽

研究,将进一步发掘牡丹价值,促进牡丹产业发展。尧舜牡丹和太爱肽集团强强联合、优势互补,其“生物提取与应用联合研发中心”和“生物科技产业基地”的揭牌成立,预示着菏泽牡丹企业在生物研发及科技转化方面进入“高精尖”快车道,基地成立后双方将利用自身科研技术实力,以牡丹种植基地为项目载体和基础,促进牡丹产业化开发与利用,推动菏泽牡丹产业向高技术产业快速发展。

菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司创立于2011年,是牡丹全产业链的专业化企业。公司总经理许强表示,尧舜牡丹以开放、创新、合作、共享为发展理念,通过和太爱肽集团开展合作,共同打造和促进牡丹产业发展。

据悉,北京太爱肽集团是一家专业致力于小分子肽原料、功能产品研发、生产提取、销售服务于一体的大型集团化高新技术企业。

市牡丹产业发展中心负责人表示,

牡丹全身都是宝,我市牡丹产业进军肽

研究,将进一步发掘牡丹价值,促进牡丹产业发展。尧舜牡丹和太爱肽集团强强联合、优势互补,其“生物提取与应用联合研发中心”和“生物科技产业基地”的揭牌成立,预示着菏泽牡丹企业在生物研发及科技转化方面进入“高精尖”快车道,基地成立后双方将利用自身科研技术实力,以牡丹种植基地为项目载体和基础,促进牡丹产业化开发与利用,推动菏泽牡丹产业向高技术产业快速发展。

菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司创立于2011年,是牡丹全产业链的专业化企业。公司总经理许强表示,尧舜牡丹以开放、创新、合作、共享为发展理念,通过和太爱肽集团开展合作,共同打造和促进牡丹产业发展。

据悉,北京太爱肽集团是一家专业致力于小分子肽原料、功能产品研发、生产提取、销售服务于一体的大型集团化高新技术企业。

市牡丹产业发展中心负责人表示,

牡丹全身都是宝,我市牡丹产业进军肽

## 市水务局·追溯红色发展印迹 接受革命精神洗礼

本报讯(记者 李保珠)为深入推进党史学习教育,7月23日,市水务局相关负责人带领局机关一行30余人前往市图书馆参观“红色传承筑梦之路”菏泽市庆祝中国共产党成立100周年图片展,追溯菏泽市跨越百年的红色历程与发展印迹,接受革命传统精神洗礼。

在讲解员的引导下,市水务局机关人员依次参观了“筚路蓝缕、苦难辉煌的革命时期”“自力更生、艰苦创业的建设时期”“敢为人先、勇立潮头的改革时期”“突破菏泽、后来居上的新时代”等四个部分的几百幅历史图片。一幅幅图片,无声诉说着发生在菏泽市的社会变革与生活变迁,唤起观展人员共同的历史记忆。

在“掀起农田水利建设高潮”展板前,一行人长时间驻足观看、交流感想。百年恰是风华正茂,奋斗正当其时。作为新时代的水务人,大家一致表示从图片展中接受到了一次生动的红色文化洗礼,增强了党性,强化了担当,今后将以身作则,不忘初心,牢记使命,发扬红色传统,传承红色基因,为全面提升全市水安全保障能力,为“十四五”美丽菏泽水务事业发展开好局、起好步,贡献出自己的一份力量。

7月23日,位于菏泽高新区的嘉泰交通设备有限公司生产车间里,工人正在紧张有序地组装高铁商务座椅。“高铁商务座椅不仅具备坐、躺功能,电动控制操作,而且从坐姿到躺姿可无极调节,这些体验让旅客很满意。”公司经理张磊向记者详细介绍高铁座椅的功能。

据了解,山东嘉泰交通设备有限公司于2016年通过以商引商的模式落户菏泽高新区,主要供应商务座椅、客室座椅、城际列车座椅,在高铁座椅生产领域,全国有资质的企业仅有三家,嘉泰交通就是其中之一,而且它还是轨道交通行业座椅全系生产企业。该公司年销售额5.6亿元,利税5120万元,为当地提供就业岗位153个。

记者 刘辉 摄



高铁座椅 菏泽“智造”



## 牡丹区:民间林长为生态环境增绿添彩

如今,驾车行驶在牡丹区的条条大道上,绿中含城,城中皆绿,是很多人对牡丹区城市绿化最直接的感受。这满目苍翠的背后,是牡丹区委、区政府及全区人民对“绿色”的执着坚守和不懈追求。

近年来,牡丹区高度重视生态环境建设,始终把造林绿化工作作为改善生态环境的重要举措。“牡丹区林业局局长侯兆伦说,“牡丹区的发展必须守住生态底线,必须在高水平生态保护中实现高质量发展,同时也是各级林长在林业发展、改善生态环境中发挥的重要作用。”

牡丹区以林长制为抓手,充分发挥行业协会和苗木种植能手的作用,面向社会聘任了2名民间林长,积极参与到植树造林、湿地保护、林木病虫害防控等工作,为牡丹区的生态环境建设增绿添彩。

“自从我被聘为民间林长以来,积极投身到绿化、经济苗木种植,以及牡丹区道路、河道、荒地的植树造林和绿化树木的管养工作,为牡丹区的生态环境尽一份微薄之力。”菏泽占安苗木种植合作社董事长古新安告诉记者。

菏泽占安苗木种植合作社从业人员达到25人,其中专业技术人员8人。从事西府海棠、北美海棠、樱花、紫叶李、榆

叶梅、北栾、南栾、五角枫、合欢、青桐、牡丹等林木培育销售。

菏泽占安苗木种植农民专业合作社先后对牡丹区辖区内的纬一路、纬四路、安皇路、七里河湿地公园等道路两侧,河道两侧进行了绿化,栽植了西府海棠、北美海棠、樱花、紫叶李、榆叶梅、北栾、南栾、五角枫等绿化树木,绿化里程达100多公里。

加强林业资源管护,守住生态底线。牡丹区千方百计筑牢森林资源的防护“网”,通过“定区域、定人员、定职责”,实施森林资源网格化管理,将森林资源管护责任层层落实到具体人。同时,组织开展了森林资源督查、专项整治行动,加强流动巡查,及时发现问题,处置问题。

推行林长制两年来,牡丹区共完成造林6万亩;森林抚育5.3万亩;房前屋后等“四旁”绿化0.3万亩;公路、铁路、沟渠沿线增绿224公里,扩绿提升177公里;城镇、景区、单位周边等“四边”绿化0.65万亩;获得省级森林乡镇称号1个、市级森林乡镇称号3个、省级森林村居称号14个、市级森林村居称号32个;获得省级森林小镇称号1个,获得国家森林乡村称号3个。记者 董传周 通讯员 赵忠磊

7月25日,东明县大屯镇屈屯村一处野兔养殖基地近3米高的围墙上,标准化养殖区里一株株兔舍整齐划一,饲养员向记者展示即将放养的种兔。截至目前,该基地共放养种兔400余只。据了解,该基地是屈屯村党支部领办合作社项目,属屈屯村集体经济收入主要来源,总投资73万元,共占地335亩,采用“养殖大户+贫困户”的发展模式,带动当地群众脱贫致富。

记者 全志华 李保珠 摄

## 深耕扶贫一线 践行使命担当

## ——记菏泽市优秀共产党员陈硕

他忠诚担当,面对艰苦卓绝的脱贫攻坚战,听党话、跟党走,7年间,从未退缩;他恪尽职守,面对广大贫困群众的安危冷暖,出主意、想对策,7年间,从未分心;他任劳任怨,面对异常艰巨繁重的工作任务,思虑考、主动为,7年间,从未止步。

他就是菏泽市扶贫开发办公室政策调研组组长陈硕。初识陈硕,让记者感触最深的是他脸上时刻洋溢的笑容,让人如沐春风。就是这样一位阳光大男孩,自2014年4月到扶贫工作以来,始终践行“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,在知重负重中矢志前行,在苦干实干中提升本领,把7年的青春奉献给了菏泽脱贫攻坚战场上……

菏泽贫困人口多,脱贫任务重,是全省脱贫攻坚的主战场。“还记得,我刚到扶贫办报到的时候,一进办公室,遍地都是采集来的贫困群众资料,连下脚的地方都没有,大家都在忙,也没时间抬起头来互相介绍。”陈硕回忆,第一天上班,他才知道,扶贫办上班有点,下班是没有点的。当他顶着下半夜的月光回家时,脑海里挥之不去的是那些贫困人口的数据和信息。“如果不能倾尽全力投入脱贫攻坚工作,如何对得起群众的期待?组织让我上战场,我是党员就必须全力以赴、迎难而上。”那时,陈硕的心里已经燃起奋斗的熊熊火焰。

在接下来的7年时光里,他紧盯脱贫攻坚大局,立足岗位职责,始终以战时模式,战时状态开展工作、履职尽责,全力以赴做好文字材料起草、调查研究等工作,充分发挥了参谋助手作用。他坚持深入基层、心入基层,到最前沿阵地与一线人员一对一、面对面访谈交流,把贫困群众当家人,了解他们所思、所盼、所难。7年来,他时刻不忘扶贫重任,走访了100多个省扶贫工作重点村,起草调研报告30余篇。所撰写的调研报告真正立于贫困群众的期盼,准确总结扶贫开发工作经验和不足,提出有针对性、建设性的意见建议,为我市脱贫攻坚领域领导决策提供了科学参考,有力推动了扶贫工作深入开展。他参与起草的《积极探索建设扶贫车间,实现贫困人口“挣钱顾家两不误”》《创新双向承诺机制,拉起精准扶贫责任落实“两条链”》等调研报告得到了中央和省市委领导的充分肯定,在新华社社论《全国动态清零》、国务院扶贫办《扶贫信息》、国务院扶贫开发领导小组专家咨询委员会《研究交流信息》等先后刊发。

由于工作突出,陈硕先后被评为“全省扶贫系统宣传先进个人”“全市青年岗位能手”“菏泽市优秀共产党员”。7年来,陈硕自觉放弃节假日,时刻坚守工作岗位,同事们都说他像是扶贫系统里一颗不知疲倦的陀螺。2016年4月份,筹备全

省脱贫攻坚现场会期间,陈硕连续一星期吃住在单位,为了做好现场放映的PPT,他两天两夜只睡了4个小时。由于昼夜伏案工作,生活又无规律,头疼、失眠、腰椎间盘突出等病痛经常发作。而陈硕对于这些“小病”总是能扛就扛。7年里,作为家中独子,他经常好几个月不能回到曹县看望双亲;作为妻子依靠,他在家陪伴的时间亦屈指可数。但他常说,“小我”是生活,“大我”是工作,既然选择了扶贫战线,就要坚守初心,以“无我”的精神,全身心投入,全身心付出,全身心坚持。

重任在肩,使命如磐,7年持续奋斗,以陈硕为代表的菏泽扶贫系统党员干部,秉承听党指挥、坚不可摧、能打胜仗的优良作风,彰显了决不一名贫困群众在小康路上掉队的坚定决心。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。如今我市已高质量全面完成了脱贫攻坚任务,站在新的起点上,他们将一如既往、冲锋在前,继续书写菏泽乡村振兴新篇章。

记者 孙涛



## 花开盛世 牡丹系列奖项评选

前不久,菏泽国花牡丹农林科技有限公司精心培育的7株牡丹,囊括了“花开盛世”2021年中国牡丹之都(菏泽)牡丹园艺类技艺栽培、盆栽精品的一、二、三等奖,为我市牡丹产业的发展作出了积极贡献。其中,《什样锦》《皇冠》均荣获牡丹园艺类技艺栽培一等奖。

“为了参加这次赛花会,我们做了精心的准备,付出了艰辛的劳动,尤其是那株荣获一等奖的什样锦,株高1.8米,冠径1.35米,嫁接的品种包括皇

冠、绿幕隐玉、新国色、国红等12个,包

含9大色系,花开时不仅颜色鲜艳丰富,

而且香气扑鼻,获得专家和游客的一致好评。”谈起获奖,公司负责人张则喜感到无比自豪,并向记者讲述了自己和牡丹的不解之缘。

“我从小就喜欢牡丹,每次到牡丹园赏花,总有种欣赏不够的感觉,不愿离开。”张则喜说,牡丹盛开时花色鲜艳,仿佛美丽的少女。凭着对牡丹的喜爱,他不仅和朋友一起创办公司,专门从事牡丹培育、种植、牡丹深加工等,自己还种植了35亩精品牡丹用于观

赏。去年,当得知菏泽要举办赛花会的消息后,他就和公司的高级农艺师武建国一起着手准备。无论是品种选择、种苗挑选,还是盆器配置、基质配置、花期调控,张则喜都做到精益求精。当时,他们利用一个星期的时间进行选苗、选土、选盆,然后将精心挑选的牡丹幼苗,放进温室大棚里进行培育。施肥、浇水、控温……每天,张则喜和武建国都像照顾孩子一样精心照料牡丹。到了牡丹生长的关键期,棚内温度若是过高,就会灼伤牡丹,需要及时通风、喷水,进行降温。若是温度过低,也会影响到牡丹的生长,需要进行保温。他们丝毫不敢大意,时刻观察牡丹的长势。

尤其是通过嫁接技术培育的牡丹品种什样锦,需要的技术含量十分高。由于在一株牡丹上,包含了多个品种的牡丹,它们的花期有早有晚,想要让它们在参展期间同时竞放,需要进行严格的控温。对于晚开花的品种,他们需要利用套袋技术,为花蕾保温增温,追加营养液,促其早开花。对

记者 王燕

## 精心育牡丹 花开斗芬芳

## ——访2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹园艺类获奖企业负责人张则喜

生长的关键期,棚内温度若是过高,就会灼伤牡丹,需要及时通风、喷水,进行降温。若是温度过低,也会影响到牡丹的生长,需要进行保温。他们丝毫不敢大意,时刻观察牡丹的长势。

尤其是通过嫁接技术培育的牡丹品种什样锦,需要的技术含量十分高。由于在一株牡丹上,包含了多个品种的牡丹,它们的花期有早有晚,想要让它们在参展期间同时竞放,需要进行严格的控温。对于晚开花的品种,他们需要利用套袋技术,为花蕾保温增温,追加营养液,促其早开花。对

记者 王燕